

是在散文诗的寒冬季节里，我开始散文诗的创作。那个冬天很漫长，长达十年，长得文艺都已窒息……

当时，所有文艺书都属于“反动”，文学书是最“反动”的东西。于是，以“三类半”身份被令上山到“左派”控制的“文教农场”劳动改造时，我带上山的只能是《毛泽东选集》和《鲁迅全集》，另又专门带了一部鲁迅的《野草》。

《野草》从小就喜欢。读小学三年级时首次读到它，就被感动得读了再读，记得还试着写过同样的东西，当然是很幼稚的儿童习作，不敢拿出来见人的……

在当时的艰境中读《野草》，到终于读出了新的领悟，感觉到新的艺术冲击，它仿佛招引我去新启一种艺术创就……

从1954年发表第一首诗开始，在当时新中国的散文诗创作开拓者柯蓝、郭风的散文诗的影响下，我写过反映军队生活的散文诗，但是，思想及艺术功底不够，总觉得极难掌握这种稚嫩的艺术品类的诗的诗魂与韵味美韵。因而，我放弃了深入的耕种。

文学所长刘再复、《解放军文艺》的纪鹏、解放军总政秘书处的王中才，加上刘湛秋和我，席间，谈说甚融。一个中心话题已经凝聚：成立中国散文诗学会。这令我很是振奋。

宴后，我们踏着秋风华月，踱步走过长安街，走到不远处的刘再复和刘湛秋的寓所。他二人同居一座高楼。

此后，紧锣密鼓地有过到会作家或多或少的一些聚会，但是，都以热情的柯蓝为中心，或在他《红旗》杂志的办公楼里，或在他家里。一次人数较多就把会议开到文化部小礼堂舞台的侧幕旁。议事都围绕着学会的成立。

这期间，《诗刊》发表了关于散文诗的几人笔谈，《星火》发表了同样性质的座谈纪要。这两次讨论，我都参加了。

北京，这个中国散文诗复苏的中心，在酝酿，在召唤，在准备迎接一个散文诗的春天。

终于，我们正式在海军总部大院聚结。海军领导，对散文诗赞赏给予热切而实际的支持。筹办工作具体而认真地展开，部分二三恭请冰心大娘辞。

敲开大姐的门，是那只著名于世的大姐极为疼爱的波斯猫迎接我。

这只世上少有的猫，浑身纯白似银如雪。它温顺而又通性，美得让我永远难忘。后来，大姐辞世后，它拒绝吃喝，直至随大姐而去。它被精工作成标本，一直展奉于福建的冰心纪念馆。它，作为美的守护神忠诚地卫护着大姐的英灵……

其实邵逸夫不仅仅是“坐在观众中间”，他还打造出了华语影视界一批优秀的艺人。香港无线训练班为整个香港演艺圈都输送了大量的中坚人才，TVB更捧红不少现今的一代巨星，包括周润发、刘德华、梁朝伟、黎明、周星驰、刘青云、张曼玉等人。这样的成就足以让“六叔”成为香港娱乐界祖师级别的人物。

邵逸夫“懂得推、能吃苦”，他的“悭客”闻名娱乐界，从邵氏时代到TVB时代，他手下的艺人从来拿的是全世界最低的工资，低到让人笑话。可他的慷慨同样闻名。从1985年开始，他共向祖国内地捐赠了34亿港元，兴建了5000多个教育和医疗项目。目前，以逸夫两字命名的教学楼、图书馆、科技馆及其它文化艺术、医疗设施遍布中国各地。

邵氏的一生，是奋斗的一生。从早期的上海创业，到走南洋，再到香港创业，邵逸夫诠释了奋斗的真正含义。

50岁成立邵氏电影公司，开创香港电影霸业，“邵氏出品”成为标签。73岁入主TVB，开创了香港TVB的黄金时代。104岁宣布退休，不再打理TVB。有人曾经问六叔，生命中什么最重要？他答工作。第二重要呢？还是工作。这样的人生经历堪称传奇。

散文诗的

○那家伦



文学所长刘再复、《解放军文艺》的纪鹏、解放军总政秘书处的王中才，加上刘湛秋和我，席间，谈说甚融。一个中心话题已经凝聚：成立中国散文诗学会。这令我很是振奋。

宴后，我们踏着秋风华月，踱步走过长安街，走到不远处的刘再复和刘湛秋的寓所。他二人同居一座高楼。

此后，紧锣密鼓地有过到会作家或多或少的一些聚会，但是，都以热情的柯蓝为中心，或在他《红旗》杂志的办公楼里，或在他家里。一次人数较多就把会议开到文化部小礼堂舞台的侧幕旁。议事都围绕着学会的成立。

这期间，《诗刊》发表了关于散文诗的几人笔谈，《星火》发表了同样性质的座谈纪要。这两次讨论，我都参加了。

北京，这个中国散文诗复苏的中心，在酝酿，在召唤，在准备迎接一个散文诗的春天。

终于，我们正式在海军总部大院聚结。海军领导，对散文诗赞赏给予热切而实际的支持。筹办工作具体而认真地展开，部分二三恭请冰心大娘辞。

敲开大姐的门，是那只著名于世的大姐极为疼爱的波斯猫迎接我。

这只世上少有的猫，浑身纯白似银如雪。它温顺而又通性，美得让我永远难忘。后来，大姐辞世后，它拒绝吃喝，直至随大姐而去。它被精工作成标本，一直展奉于福建的冰心纪念馆。它，作为美的守护神忠诚地卫护着大姐的英灵……

其实邵逸夫不仅仅是“坐在观众中间”，他还打造出了华语影视界一批优秀的艺人。香港无线训练班为整个香港演艺圈都输送了大量的中坚人才，TVB更捧红不少现今的一代巨星，包括周润发、刘德华、梁朝伟、黎明、周星驰、刘青云、张曼玉等人。这样的成就足以让“六叔”成为香港娱乐界祖师级别的人物。

邵逸夫“懂得推、能吃苦”，他的“悭客”闻名娱乐界，从邵氏时代到TVB时代，他手下的艺人从来拿的是全世界最低的工资，低到让人笑话。可他的慷慨同样闻名。从1985年开始，他共向祖国内地捐赠了34亿港元，兴建了5000多个教育和医疗项目。目前，以逸夫两字命名的教学楼、图书馆、科技馆及其它文化艺术、医疗设施遍布中国各地。

邵氏的一生，是奋斗的一生。从早期的上海创业，到走南洋，再到香港创业，邵逸夫诠释了奋斗的真正含义。

50岁成立邵氏电影公司，开创香港电影霸业，“邵氏出品”成为标签。73岁入主TVB，开创了香港TVB的黄金时代。104岁宣布退休，不再打理TVB。有人曾经问六叔，生命中什么最重要？他答工作。第二重要呢？还是工作。这样的人生经历堪称传奇。

人生不过百年，可有人却活过了百年。1月7日，香港知名电影制作人、娱乐业大亨，慈善家邵逸夫先生安详离世，享年107岁。

提起邵逸夫，我们自然不能离开影视。邵逸夫拍了一辈子的电影和电视剧，可回过头来看，最精彩的其实是他自己的一生。因为107年的人生历程中，邵逸夫留给了我们太多值得回忆的东西。

其实邵逸夫不仅仅是“坐在观众中间”，他还打造出了华语影视界一批优秀的艺人。香港无线训练班为整个香港演艺圈都输送了大量的中坚人才，TVB更捧红不少现今的一代巨星，包括周润发、刘德华、梁朝伟、黎明、周星驰、刘青云、张曼玉等人。这样的成就足以让“六叔”成为香港娱乐界祖师级别的人物。

邵逸夫“懂得推、能吃苦”，他的“悭客”闻名娱乐界，从邵氏时代到TVB时代，他手下的艺人从来拿的是全世界最低的工资，低到让人笑话。可他的慷慨同样闻名。从1985年开始，他共向祖国内地捐赠了34亿港元，兴建了5000多个教育和医疗项目。目前，以逸夫两字命名的教学楼、图书馆、科技馆及其它文化艺术、医疗设施遍布中国各地。

邵氏的一生，是奋斗的一生。从早期的上海创业，到走南洋，再到香港创业，邵逸夫诠释了奋斗的真正含义。

50岁成立邵氏电影公司，开创香港电影霸业，“邵氏出品”成为标签。73岁入主TVB，开创了香港TVB的黄金时代。104岁宣布退休，不再打理TVB。有人曾经问六叔，生命中什么最重要？他答工作。第二重要呢？还是工作。这样的人生经历堪称传奇。

人生不过百年，可有人却活过了百年。1月7日，香港知名电影制作人、娱乐业大亨，慈善家邵逸夫先生安详离世，享年107岁。

提起邵逸夫，我们自然不能离开影视。邵逸夫拍了一辈子的电影和电视剧，可回过头来看，最精彩的其实是他自己的一生。因为107年的人生历程中，邵逸夫留给了我们太多值得回忆的东西。

其实邵逸夫不仅仅是“坐在观众中间”，他还打造出了华语影视界一批优秀的艺人。香港无线训练班为整个香港演艺圈都输送了大量的中坚人才，TVB更捧红不少现今的一代巨星，包括周润发、刘德华、梁朝伟、黎明、周星驰、刘青云、张曼玉等人。这样的成就足以让“六叔”成为香港娱乐界祖师级别的人物。

邵逸夫“懂得推、能吃苦”，他的“悭客”闻名娱乐界，从邵氏时代到TVB时代，他手下的艺人从来拿的是全世界最低的工资，低到让人笑话。可他的慷慨同样闻名。从1985年开始，他共向祖国内地捐赠了34亿港元，兴建了5000多个教育和医疗项目。目前，以逸夫两字命名的教学楼、图书馆、科技馆及其它文化艺术、医疗设施遍布中国各地。

邵氏的一生，是奋斗的一生。从早期的上海创业，到走南洋，再到香港创业，邵逸夫诠释了奋斗的真正含义。

50岁成立邵氏电影公司，开创香港电影霸业，“邵氏出品”成为标签。73岁入主TVB，开创了香港TVB的黄金时代。104岁宣布退休，不再打理TVB。有人曾经问六叔，生命中什么最重要？他答工作。第二重要呢？还是工作。这样的人生经历堪称传奇。

人生不过百年，可有人却活过了百年。1月7日，香港知名电影制作人、娱乐业大亨，慈善家邵逸夫先生安详离世，享年107岁。

提起邵逸夫，我们自然不能离开影视。邵逸夫拍了一辈子的电影和电视剧，可回过头来看，最精彩的其实是他自己的一生。因为107年的人生历程中，邵逸夫留给了我们太多值得回忆的东西。

人生不过百年，可有人却活过了百年。1月7日，香港知名电影制作人、娱乐业大亨，慈善家邵逸夫先生安详离世，享年107岁。

提起邵逸夫，我们自然不能离开影视。邵逸夫拍了一辈子的电影和电视剧，可回过头来看，最精彩的其实是他自己的一生。因为107年的人生历程中，邵逸夫留给了我们

全市十八届三中全会精神宣讲活动深入开展

市农业局 1月2日,市委理论宣讲团到市农业局专题宣讲十八届三中全会精神,市委理论宣讲团成员、市文体广电局副局长李凤喜应邀作宣讲报告。

李凤喜从国内外形势、经济发展和文化发展等方面,深刻阐释了十八届三中全会召开的时代背景,全面深化改革的重大意义、目标任务、总体思路和重大原则,同时就深化经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制以及党的建设制度改革等方面的核心内容和创新亮点进行了深入浅出的解释和辅导。

整场宣讲坚持理论与实际相结合,全面透彻、深入浅出、通俗易懂,让市农业系统的干部职工更加全面系统地领会十八届三中全会精神和精髓要义,更加明确在以后的工作中,要以十八届三中全会精神为指导,结合农业工作实际,勤学苦习,爱岗敬业,情系三农,不断探索,全面深化农村改革,大力开展现代农业,建立和完善农业生产经营体制机制,推动农业生产不断取得新成效。 李锦芳 摄影报道 赵丽宁

海东镇 1月2日,海东镇举行党的十八届三中全会精神宣讲会议,深入贯彻落实党的十八届三中全会精神。

在专题讲座上,市委宣讲团成员、市委政研室副主任杨月高以“把握精神实质,认清发展形势,推动科学发展”为主题,从关于改革的精神实质问题、关于《决定》的主要内容以及大理市发展面临的重大改革问题等方面入手,对改革的必然性、改革的主要内涵以及人民群众关心的土地房产等问题进行了深入浅出的分析和讲解。

整场讲座语言生动,重点突出,既结合历史,又结合农村基层实际,观点既有理论深度,又具有可行性,具有较强的吸引力和感染力,让参会的党员干部职工深有感悟。海东镇向阳村党总支书记赵爱国表示,作为基层干部,他将在以后的工作中认真贯彻落实十八届三中全会精神,把向阳村的富民工程抓好抓实,同时积极推动基层党组织和全体党员,为洱海保护、海东山地新农村建设作出应有的贡献。 记者 李锦芳

深入学习贯彻十八届三中全会精神

大理汽车客运站创新服务备战春运

为期40天的2014年春运将在1月16日拉开序幕,大理汽车客运站日前召开了春运工作专项会议,提前安排部署各项工作,确保每位旅客走得安全,走得舒适。

近年来,大理作为滇西枢纽城市的作用日益增强,春运客流高峰给车站带来的运输压力不断增强。为缓解售票压力,春运期间,大理汽车客运站在增设售票窗口,开设农民工和学生绿色窗口的基础上,全力做好老弱病残等重点旅客的售票工作,由值班站长专门为老弱病残旅客买票,减少他们排队的时间,及时搭乘班车。同时,客运站还专门增设了老弱病残等重点旅客休息室,在客流高峰为他们提供候车地点。

春运期间,大理汽车客运站将成立旅客急难基金,由客运站拨专款,解决因财物被盗而无能力购票的旅客。

这项措施是大理汽车客运站今年春运时抽调车辆缓解客流的服务的又一创新点。

春运期间大理汽车客运站成立了安全生产工作领导小组。春运前,组织开展一次安全生产大检查,认真对车站重点部位及安全、消防设备设施进行全方位的安全隐患排查。严格执行“三不进站,六不出站”制度和加班、包车管理制度,严禁旅客携带“三品”进站乘车,严格执行分站领导带班制度和24小时值班制度,同时制定节日期间应急救援预案,确保道路运输服务安全、快捷、有序、高效,全力保障广大旅客走得平安。

大理汽车客运站下设三个分站、兴盛分站、快运客运分站三个汽车客运分站,共有60条营运线路,日发送旅客3700人,是大理州第一大客运站。春节期间预计日均客流量达到10300人次。

黄玉婷

▼进入冬季以来,大理州公安局交警支队大保高速路大队针对大保高速公路部分路段易结冰、安全隐患突出的问题,合理安排勤务,周密部署警力,全力保证冬季交通安全管理工作各项措施的落实,有效保障辖区高速公路道路交通安全、畅通。图为民警与工作人员一道撒融雪剂。 魏鸿 报



常点其过 常思己过

○杨 洲 王正明

大家知道,人和天地是一体,人类、动植物共同生活在天地间。我们人的头顶有天空,脚下有大地,天地宽广无边,容纳山川。人的智慧潜力,通过产生梦想,开发诱导释放正能量,同样能够征服自然。

天有黑洞,地会地震,海发海啸,自然界如此,人也一样,会有不足,不可能十全十美。古人云:“人非圣贤,孰能无过。”党员干部也是如此。

当局者迷,旁观者清。拉拉衣襟,常点其过。真诚帮助关心别人,警醒不可少。要知道,在你面前,特别是作为领导干部,当面指责你的人越少,将来痛骂你的人可能越多。你的小小过错,若没有领导同事的及时提醒警示,你的胆子越来越大,就会越滑越远,私心膨胀,为所欲为,步步滑坡,最终会陷入深渊。

“人患不知其过”,古人云:“不

知其非,安能去非?不知其过,安能改过?”每一个人,特别是领导干部,都要“吾日三省吾身”,不断修正人生轨迹。两千多年前的思想家韩非子曾经说过“知之难,不在见人,在见自己”,“流水不腐,户枢不蠹”,知道自己有什么过错,就会常怀敬畏之心,如履薄冰,慎始慎终,筑起防变的坚强堤坝,做到该节制的一定收敛,该纠正的一定改正,不闯“红灯”,不撞“防火墙”。

非智者不肯思过,非大智者不能认过、改过。不知己过的是蠢人,知过而不认过、改过的是大蠢人。常点其过,激发自省动力离不开外部压力;常思己过,离不开内部动力。

读者论坛
du zhe lun tan

喜洲镇第二中学新区建筑高度听证会举行

群策群力创建国家卫生城

同心同德打造和谐新大理

去年12月31日,州政府召开喜洲镇第二中学新区建筑高度听证会,就喜洲镇二中新区建筑高度是否合法、可行听取社会各方面意见和建议。

从2013年6月1日起施行的《云南省大理白族自治州洱海海西保护条例》第十三条规定:“海西保护范围内不得建设超过三层或者总高度超过12米,以及不具有当地民族传统风格的建筑;确需建设的,应当召开听证会,并报自治州人民政府批准。”由于喜洲镇二中新区选址在洱海海西保护范围内,且为满足教学功能的需要,部分建筑设计高度已超过12米,为此州政府召开听证会,对喜洲镇二中新区部分建筑设计高度已超过12米的原因作出详细说明,并广泛听取各方意见和建议。

喜洲镇二中原校址是由当年驻军停车场改建而成,面积狭小,大部分建筑建成使用年限已久。学校有19栋单体建筑,其中只有2栋是A级建筑,剩余17栋中有5栋是B级危房、12栋为D级危房,所有危房仍然在使用中。为改善喜洲镇二中用地不足、校园拥挤、建筑不达标的实际情况,同时也为满足喜洲古镇保护与开发的需要,2012年,经州委领导、市委市政府、市教育局、喜洲镇政府、喜洲镇二中与大理旅游度假区管委会多次协商后,同意用50亩土地并补偿1200万元对喜洲镇二中原校址进行置换,划拨土地位置位于大丽公路以西,大凤路与大丽路联接线以南,属喜洲古镇核心区以外区域。

新校区规划用地33420.2平方米(约50.13亩),用地面积达不到国家标准要求,规划建设用地比较紧张,同时为满足教学功能的需要,部分建筑设计高度已超过《云南省大理白族自治州洱海海西保护条例》规定的12米,具体为:教学楼14.1米、综合楼17.1米、实验楼14.6米、钟楼18米、食堂14.4米、学生宿舍楼14.5米。喜洲镇二中新建用房不仅要保证容纳1500个学生的办学规模,同时喜洲是白族民族自然保护区,按规划条件所有建筑必须采用坡屋面,斜坡高再增加2.5米,教学用房只能设计为三层框架结构,采用压缩层高的方式控制建筑的总高度,部分建筑一层至三层层高均为3.6米。按照国家《中小学校设计规范》规定:教学用房的最小净高为3.05米,再加室内框架梁高为0.7米,层高应不低于3.75米的要求,喜洲镇二中新区的建筑层高没有达到国家规定标准。

经过前一天的实地查勘,听证会上,来自州人大、团州委、州社保局、州住建局、州规划局、州建筑设计院、州城乡规划设计院、州市教育局等相关部门和人大代表、政协委员、喜洲镇、律师事务所、喜洲村等社会各界人士组成的24名听证代表进一步详细了解情况及设计方案。各听证代表纷纷发表意见,表示同意喜洲镇二中新区建筑设计方案,并结合大理实际、从各自领域对设计方案是否应先达到国家标准设计规范、如何在国家标准和海西保护条例间找到平衡点、如何进一步修改完善设计方案提出意见建议。 记者 赵璐

州市文化管理部门开展文化市场联合检查

为进一步加强文化市场管理工作,净化文化市场,1月3日,州文化局、州文化市场综合执法支队、市文体广电局、市文化市场稽查大队组成联合执法组,对我市多家文化经营场所开展文化市场安全隐患排查整治专项工作。

据悉,此次排查整治专项工作从2013年12月30日开始,至2014年1月20日结束。期间,执法组严格按照国家法律法规,秉公执法、严格执法、文明执法,并根据实际情况,确定重点部位和重点问题,落实工作责任,强化日常监督检查,使整治工作不留死角、盲点,依法依规严厉查处文化市场违法违规经营行为,确保整治工作取得实效,营造健康有序的文化市场环境。

当天,联合执法组以网吧、歌舞厅、KTV、电子游戏室等人员密集场所为重点,对下关城区、大理古城区、经济开发区的文化娱乐场所和出版物经营场所进行检查整治,对歌舞厅等娱乐场所经营者的经营证照、经营范围进行查验,对无证经营和非法经营者下达停业整顿通知书,并对网吧、电子游戏厅禁止接待未成年人执行情况进行检查。执法组同时还查看了各经营场所的消



防安全设施,要求各经营场所要进一步加强消防安全检查,及时消除安全隐患,切实改善消防安全环境。 记者 李锦芳 摄影报道

大理市马克外国语培训学校建校10周年回眸

以一流的外语教学质量造福于社会

大理市马克外国语培训学校自2003年12月正式成立以来,以培育外语专业人才为宗旨,在教学上根据青少年生长发育期间的性格特点和英语教学要敢说、多说的要领,把英语教学与游戏活动有机结合,为学生们打开了一扇学习之窗、兴趣之窗、探索世界之窗。通过10年的不懈努力,如今,大理市马克外国语培训学校已发展成为云南省规模和影响力最大的外语专业学校之一。

目前,大理市马克外国语培训学校在弥渡县、祥云县、宾川县、永平县、大理古城和下关人民路共设立6所分校,周末班在读注册入学学生总数已达4000多人,2004年至2012年被云南省教育厅授予“优秀组织单位”称号,每年都有学生在中央电视台全国青少年英语大赛中获奖。

为什么马克外国语培训学校能在10年间赢得如此良好的口碑,取得如此快速的发展呢?据了解,学校成立之初便设立马克国际英语研究中心,近年来,先后编写《马克国际音标八级教程》、《马克国际英语初、中、高级口语教程》、《马克亲思维英语语法革命》等自编教材,同时在2007年成立了“马克国际英语演讲团”,分别到大理学院和大理市部分中小学校举行“马克国际英语口语表演”大型演讲,受到了广大英语爱好者的欢迎,也为学校的良性发展注入了源源动力。

“欲穷千里目,更上一层楼”,走上发展快车道的大理市马克外国语培训学校没有停止前进的脚步,从2013年起,学校重点在昆明市、洱源县、漾濞县、南涧县和巍山县投资创办统一管理模式的独立分校,突出建设一流多媒体豪华教育区为办学的基本硬件条件,以新思维的独特英语教育办学模式为软件投入,以全外教为主体的中方资深讲师掌控教育模式的创新,以真正的小班VIP母语式生活英语教育理念打造外语教育品牌,以一流的外语教学质量造福于社会。 记者 彭黎明

讲文明树新风 公益广告



清新文风扑面来 党报更加贴人心

在《苍洱时报》基础上经过一番美丽蜕变和精心思变绽放出的我市又一宣传党和政府方针政策、传播各行各业鲜活新闻资讯、传递时代正能量、“读者论坛”等具有专题性、广泛性和引导性;“旧城改建进行时”、“微博大理”、“读者论坛”等则代表了广泛的民生、民情及民意;视野周刊”的大视角、大观察、大纵深,以及“大理美景”、“大理美食日记”、“情系苍洱”等专栏专刊均从不同角度大大提升了大理的知名度和美誉度。

总之,在笔者看来,如今呈现在广大读者面前的崭新的《大理时报》,可以说是一朵颇具特色、极具内涵的奇葩!在此,衷心祝愿她在往后的日子里,在不断提升办报质量的基础上,真正成为市委、市政府的喉舌,市委、市政府联系群众的纽带,以及全市经济社会发展的助推器!

纵观《大理时报》鲜活的版面内容,一批新闻、评论、资讯栏目吸引读者眼球。“深入学习贯彻十八届三中全会精神”、“新闻要览”、“简明新闻”、“时讯短评”、“传媒点击”等栏目具有很强的时效性、时评性和快捷性;

读者信箱

DUHEXINXIANG

大理时报

DUHEXINXIANG